

国家发展改革委等部门印发方案

完善碳排放统计核算体系

锚定建成文化强国战略目标 不断发展新时代中国特色社会主义文化

人民日报10月28日讯(记者 刘志强)国家发展改革委等部门近日联合印发《完善碳排放统计核算体系工作方案》(以下简称《方案》)。

《方案》提出两个阶段主要目标。第一个阶段是当前至2025年,重点是夯实碳排放数据基础,全面建立碳排放年报、快报制度,着力完善区域、行业和企业产品碳排放核算制度方法,建设国家温室气体排放因子数据库,为“十五五”时期在全国范围实施碳排放双控提供数据支撑。第二个阶段是2026至2030年,重点是全面提升碳排放核算能力水平,构建完成系统完备的碳排放统计核算体系,推动健全碳排放统计核算制度、标准规则、管理机制和方法研究等,确保碳排放数据能够有效满足各层级、各领域、各行业碳排放管控要求。

文件,《方案》着眼于服务地方碳考核、行业碳管控、企业碳管理、项目碳评价、产品碳足迹等工作,重点推动完善区域、行业、企业、项目、产品等层级碳排放核算制度和标准,部署了8个方面23项具体任务。一是健全区域碳排放统计核算制度,建立碳排放数据年报、快报制度,逐年编制国家温室气体清单,鼓励各地区制定省级以下地区碳排放统计核算方法,推动地市级编制能源平衡表或简易能源平衡表等;二是完善重点行业领域碳排放核算机制,发挥行业主管部门及行业协会作用,开展重点行业领域碳排放核算,建立数据共享和联合监管机制等;三是健全企业碳排放核算方法,组织制修订重点行业企业碳排放核算标准和技术规范,研究企业使用非化石能源电力、碳捕集利用与封存、碳汇相关核算方法要求等;四是构建项目碳排放和

碳减排核算体系,研究制定项目碳排放核算指南,设定重点行业项目碳排放准入水平等;五是建立健全碳足迹管理体系,发布产品碳足迹量化要求通则国家标准,加强产品碳足迹核算能力建设等;六是建设国家温室气体排放因子数据库,尽快公布一批主要能源品类和重点基础产品碳排放因子,定期更新全国及各省级地区电力平均排放因子和化石能源电力排放因子等;七是推进先进技术应用和新型方法学研究,建立基于电力大数据的碳排放核算机制,完善“电—碳分析模型”,研究建立碳排放预测预警模型,建设温室气体高精度观测站网和立体监测体系等;八是加强国际合作,加强碳排放核算规则与国际沟通衔接,开展基础能力建设国际合作等。

(上接第一版)重视发挥文化养心志、育情操的作用,涵养全民族昂扬奋发的精神气质。尊重人才成长规律,完善符合文化领域特点的人才选拔、培养、使用、激励机制,营造识才、重才、爱才的良好政策环境,建设一支规模宏大、结构合理、锐意创新的高水平文化人才队伍。

习近平指出,要在创造性转化和创新性发展中赓续中华文脉。高扬中华民族的文化主体性,把历经沧桑留下的中华文明瑰宝呵护好、弘扬好、发展好。深入挖掘和阐发中华优秀传统文化的精神内涵,用马克思主义激活中华优秀传统文化中的优秀因子并赋予其新的时代内涵,发展新时代中国特色社会主义文化。秉持敬畏历史、热爱文化之心,坚持保护第一、合理利用和最小干预原则,推动文化遗产系统性保护和统一监管。健全文化遗产保护传承体制机制,加快完善

法规制度体系。

习近平强调,要不断提升国家文化软实力和中华文化影响力。推进国际传播格局重构,创新开展网络外交,构建多渠道、立体式对外传播格局。更加主动地宣介中国主张、传播中华文化、展示中国形象。广泛开展形式多样的国际人文交流合作。更加积极主动地学习借鉴人类一切优秀文明成果,创造一批熔铸古今、汇通中外的文化成果。

习近平最后强调,建设文化强国是全党全社会的共同任务。要加强党中央对宣传思想文化工作的集中统一领导,完善文化领导管理体制和机制。各级党委和政府要切实加强对组织领导,做好干部配备、人才培养、资源投入等工作,调动各方面积极性主动性创造性,汇聚起文化强国建设的强大合力。

国管局、中直管理局发文

规范和加强中央和国家机关新能源汽车配备和使用管理

新华社北京10月28日电(记者 范思翔)国管局、中直管理局日前联合印发《关于做好中央和国家机关新能源汽车推广使用工作的通知》,旨在支持新能源汽车产业发展,更好发挥中央和国家机关示范引领作用。

通知遵循《党政机关公务用车管理办法》基本原则,明确了加大新能源汽车配备力度、统筹新能源汽车采购比例、严格新能源汽车配备标准、优化新能源汽车使用环境、加强组织宣传和宣传引导等方面要求。

对固定路线执法执勤用车以及使用场景单一、主要在城区行驶的业务用车等,原则上应当配备新能源汽车;用于环卫清洁、技术勘察、检验检测等用途的特种专业技术用车,新能源汽车能够满足需要的,应当优先配备新能源汽车。

通知要求各部门、各单位加强对所属单位采购新能源汽车的统筹管理,在编制公务用车年度配备更新计划时,明确新能源汽车采购数量,除因地理环境、气候条件特殊和不适配车型等情况外,新能源汽车占当年配备更新公务用车的比例应当达到“十四五”公共机构节约能源资源工作规

划》明确的目标要求,以后按规定逐步提高。

通知全面贯彻落实党政机关公务用车管理有关规定,强调要严格执行新能源汽车配备标准,各部门、各单位配备更新新能源汽车应当符合公务用车管理有关规定,不得超编制、超标准配备车辆。确因工作需要,经批准通过社会化租赁方式保障公务用车的,应当优先租用符合规定标准的新能源汽车。同时,通知还对新能源汽车充电基础设施建设、运行维护和安全管理等提出了相关要求。

9月全国查处违反中央八项规定精神问题 22313起

人民日报10月28日讯(记者 赵成)中央纪委国家监委网站28日公布全国查处违反中央八项规定精神问题情况月报数据。通报显示,今年9月,全国共查处违反中央八项规定精神问题22313起,批评教育和处理31614人(包括1名省部级干部、65名地厅级干部),给

予党纪政务处分22475人。

根据通报,今年9月全国共查处形式主义、官僚主义问题11214起,批评教育和处理16684人。其中,查处“在履职尽责、服务经济社会发展和生态环境保护方面不担当、不作为、乱作为、假作为,严重影响高质量发展”方面

问题最多,查处9954起,批评教育和处理14962人。

根据通报,今年9月全国共查处享乐主义、奢靡之风问题11099起,批评教育和处理14930人。其中,查处违规收送名贵特产和礼品礼金问题5563起,违规发放津补贴或福利问题1702起,违规吃喝问题2515起。

检察机关依法惩治网络传销犯罪

“拉人返利”“投资捷径”等网络宣传不可信

人民日报10月28日讯(记者 倪弋)记者从最高人民检察院获悉,2024年1月至9月,全国检察机关起诉组织、领导传销活动罪4627人。近年来,随着依法惩治传销犯罪力度不断加大,一些犯罪分子为躲避监管打击,将传销由线下转移至线上。相较于传统传销,网络传销不受时空限制,传播更灵活、活动更隐蔽、资金转移更方便,更易给群众造成重大财产损失,需综合施策、深化治理。

检察机关发现,不法分子利用互联网的虚拟性和便捷性,编造花样众多、真假难辨的“致富骗局”,引诱群众

参与其中。有的直接将传统传销活动“搬”到网上,如刘某某等人组织、领导传销活动案,刘某某等人注册成立生物科技平台,开设专门网站,组织团队线上线下推广“兴中天互助平台”,以“投资返利”“拉人返利”的形式发展会员,5个月内吸收会员59级、42万余人。有的蹭虚拟货币、区块链、金融创新、慈善互助等新的概念和社会热点开展网络传销,如盛某某等人组织、领导传销活动案。一些地方还出现了诸如“抢购转售”“网络拍卖”“传播国学”等网络传销新名目,需高度警惕。

有的不法分子甚至直接打着“国家项目”“政府支持”等旗号,谎称项目有“国家”“政府”“央企”等背景,并以此开展网络传销活动。为尽可能多地骗取群众钱款并规避法律责任,有的不法分子利用网络便利扩大传销层级,试图以此让自己隐身幕后,使资金来源和流向难以追踪。

面对花样翻新的“致富秘籍”“投资捷径”等网络宣传,检察机关提醒广大群众要提高警惕,不信“大饼”、不贪“小利”,自觉抵制看似唾手可得的“高额回报”诱惑,避免误入网络传销“陷阱”。

以色列议会通过法案禁止联合国救援机构开展活动

新华社耶路撒冷10月28日电(记者 冯国芮 王卓伦)以色列议会28日通过两项法案,禁止联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处(近东救济工程处)开展有关活动。

据以色列媒体报道,以色列议会当天以92票赞成、10票反对的表决结果通过第一项法案,禁止近东救济工程处明年在以色列开展任何活动或提供任何服务。以色列议会随后以87票赞成、9票反对的表决结果通过第二项法案,将断绝以色列与近东救济工程处的官方接触。

近东救济工程处主任专员拉扎里尼当天在社交媒体上发文表示,以色列议会开创了一个“危险的先例”,违反了《联合国宪章》以及根据国际法应承担的义务。拉扎里尼强调,以色列此举只会加深巴勒斯坦人特别是加沙地带民众的苦难。

据巴勒斯坦通讯社28日报道,巴勒斯坦总统府发言人鲁代奈当天对以色列的立法决定予以谴责,强调以色列此举违反国际法,是对联合国决议的挑战。鲁代奈表示,此举不仅针对难民,而且针对联合国和全世界。

近东救济工程处成立于1949年,主要负责向生活在约旦河西岸、加沙地带以及约旦、叙利亚和黎巴嫩的巴勒斯坦注册难民提供人道主义救助、教育和医疗服务等。去年10月新一轮巴以冲突爆发后,该机构在向加沙地带民众提供人道主义援助方面发挥了关键作用。

以色列一直称近东救济工程处在加沙地带的工作人员中有人与恐怖组织有联系。今年4月22日,联合国一个独立小组发布一份最终调查报告,指出以色列尚未提供证据证明近东救济工程处工作人员与恐怖组织有牵连。

林草信息台



10月28日,在D3205次列车上,旅客与上海客运段乘务人员为进博会上祝福。

第七届中国国际进口博览会开幕在即,10月28日,铁路上海客运段在D3205次列车上开展“心聚力向未来 乘高铁迎进博”主题活动,向旅客介绍进博会亮点,为进博会送上祝福。

shidian 国际视点 guoji

10月28日,乌兹别克斯坦中央选举委员会在首都塔什干举行新闻发布会。

乌兹别克斯坦中央选举委员会28日宣布乌兹别克斯坦议会(议会下院)选举的初步结果,执政党自由民主党获得64席。

新华社发(扎法尔摄)

